

CONCEJO MUNICIPAL
ACTA N° 104

Sesión Ordinaria efectuada con fecha 14 de Octubre de 2014, en el Salón DIDECO

PRESIDENCIA

Presidió la sesión el Concejal Sr. Patricio Ojeda Alarcón, atendido que la Sra. Alcaldesa Paula Retamal Urrutia se encuentra en un seminario en Curicó. Actuando como Secretario Municipal Alejandra Román Clavijo.

ASISTENCIA:

Se contó con la asistencia de los siguientes Señores Concejales:

Juan Carlos Benavente Meza
Claudia Moya del Campo
Claudio Bravo Araya
José Luis Mattas Sánchez
Patricio Ojeda Alarcón,
José Miguel Maureira Maureira

TABLA DE MATERIAS A TRATAR

- Entrega y aprobación Modificación Presupuestaria Secplan
- Propuesta cobro de derechos de aseo, Finanzas
- Presentación resultado semana saludable, Salud
- Varios

CUENTA Y ACUERDOS

Siendo las 10:30 hrs., el Presidente inicia en nombre de Dios la presente sesión ordinaria.

Están presentes, Jimena Vásquez, profesional de Secplan, Emilio Cisternas, Asesor Jurídico, Juan Rogazy Jefe de Gabinete, Olga Gálvez, Relacionadora Pública.

Antes de comenzar el Concejal Ojeda agradece la disposición para el cambio de horario, ya que él debe ausentarse en la tarde por un grave problema de salud de un familiar.

Se saluda afectuosamente a los Concejales Maureira y Benavente, por sus cumpleaños; se agradece a Relaciones Públicas por la torta que se comparte entre todos.

MODIFICACION PRESUPUESTARIA SECPLAN

Expone Jimena Vásquez, profesional de Secplan, quien solicita una creación de cuenta y suplementación por \$43.948.000.- para el ítem reparación y mejoramiento sede comunitaria Don Pablo, Comuna de Parral. Según Oficio N° 183 de 16/10/2014. Se vota y aprueba por unanimidad. Solicita también un traspaso de \$1.168.000.- para los ítems otros, gastos menores y mobiliario y otros. Según Oficio N° 184 de 16/10/2014. Se vota y se aprueba por unanimidad. Además pide una suplementación por \$18.748.000.- para los ítems componente base asignación de desempeño, para plantas y contratistas; asignación de mejoramiento de la gestión municipal art. 1 ley 20.008. Según Oficio N° 185 de 17/10/2014. Se vota y se aprueba por unanimidad.

Se agrega punto

APROBACION PARA ACEPTAR DONACION

Expone Emilo Cisternas, Asesor Jurídico, argumentando que es de suma urgencia tratar este tema en la sesión de hoy; no acompaña documentos. Refiere que don Manuel Alarcón Jara donará 315 Mts² para beneficiar a la Junta de Vecinos Los Molinos. Se vota y se aprueba por unanimidad.

PRESENTACION RESULTADOS SEMANA SALUDABLE

Se deja para la próxima sesión.

PROPUESTA DE COBRO DERECHOS DE ASEO

Se espera que llegue el Sr. Jefe de Contabilidad

VARIOS

Concejal Bravo recuerda tema de Pasarela peatonal que está muy deteriorado, en Puente Los Pequeños, Sector Villa Rosa, 1 Km. hacia el Oriente por el borde del Canal Fiscal, pide se oficie luego, para precaver cualquier accidente, añade que es la única vía de acceso para las personas de ese sector. Recuerda también haber solicitado un contenedor para poder sacar la basura, pide se instale.

PROPUESTA DE COBRO DERECHOS DE ASEO

Expone Juan Abarzúa Jefe de Contabilidad, y consulta si tienen dudas sobre el cálculo que se hace, se le dice que no las hay. Se ha entregado un completo informe, en el que se explica los pasos a seguir, la normativa aplicable; incluye un cuadro resumen del gasto por rubro del servicio de aseo domiciliario de extracción de basura; u detalle del tonelaje de basura extraído mes a mes desde Julio de 2013 a Junio de 2014, que asciende a 12.732.940 toneladas. Además el cálculo de la tarifa anual, el Nº de usuarios, el total de predios urbanos y rurales, el costo tonelada de basura suelta; un cuadro resumen de los costos fijos desde el año 2008 a Junio del 2014 y cálculos de costos fijos reajustados por 3 años y también de costos variables por tres años. Concejal Ojeda le felicita por la puntualidad en traer este tema al Concejo, y comenta que el cálculo matemático está establecido por ley, por lo que no hay mucho que comentar. Se vota y aprueba la propuesta hecha por la Dirección de Finanzas.

CONTINUAN LOS VARIOS

Concejal Mattas; señala que se le acercaron a hablar por el tema de los murciélagos en la Población Don Guillermo, que han causado mucha preocupación ya que por su número son considerados una verdadera plaga por los habitantes del sector. Que hay excremento de murciélagos fuera de las casas... Concejal Moya comparte la preocupación y comenta que no solo están en ese sector, sino que han llegado hasta la Villa Pilar II; agrega que ella pudo solucionar ese problema en su casa, pero después de mucho trabajo y que no fue una solución barata, pregunta que es lo que realmente se puede hacer. Añade que no solo hay problemas en los entretechos o fuera de las casas y relata como una madre que vive con sus

3 hijos menores debió cerrar el segundo piso de su casa, y que aun así el olor es insoportable. Concejal Bravo señala que el Servicio de Salud no hace nada... Concejal Moya consulta si se envió el Oficio que se había ofrecido al Servicio de Salud del Maule, por el tema de los murciélagos, se queda en responderle. Concejal Ojeda comenta que supo de otra experiencia, que el SAG puede organizar a la comunidad, informarles y saben de varias empresas que prestan el servicio de alejar a los murciélagos y habría que intervenir a toda la villa. Comenta que el Municipio no tiene atribuciones para intervenir, sugiere que en un próximo Concejo vengan los funcionarios del SAG y les planteamos la situación. Concejal Moya pide que la Municipalidad intervenga en aquellos casos más críticos, como el de la señora, madre de tres niños.... Comenta que lo importante es sellar la casa, cada orificio que haya. Concejal Bravo opina que habría que evaluar que sale más caro, si sellar la casa o el anti plagas... Se queda en avisar al SAG para que nos acompañen en una próxima sesión. Concejal Maureira pide que también integre la reunión Darwin Maureira, como Director de Salud.

Concejal Maureira dice que el 01 de Agosto conversó con Víctor Valverde, Director de Obras (S) por la rampa de Igualdad Norte, que él se comprometió a hacer el trabajo y aun no se hace nada, que se comprometió para Agosto, que pasó Agosto, Septiembre y estamos a mediados de Octubre y se acerca la festividad del 1º de Noviembre, en donde circula mucha gente y puede haber un accidente, encarece se haga la obra a la brevedad. En un segundo tema pregunta por qué no se le ha invitado a la entrega de materiales o beneficios que se han otorgado a niños de la Magdalena Hernández, que esos beneficios se aprobaron por Concejo y él esperaba que se les invitara. Concejal Mattas le comenta que él preguntó lo mismo y se le indicó que se había invitado solo los que votamos a favor del cierre; el Concejal pregunta de nuevo cual fue la razón para no invitarle. El Concejal Benavente opina que la Sra. Alcaldesa anda muy sola, que entrega recursos en distintos lugares, pero sola... El Concejal Maureira añade que se trata de recursos de la Municipalidad y ella los administra, pero que el dinero es de la Municipalidad. Concejal Moya comenta que sobre la Magdalena Hernández fuimos contrarios al cierre de la Escuela y yo sigo teniendo la misma opinión, pero si se aprueba recursos para entregar a los niños le parece que sí debe invitarse a todos los Concejales. El Concejal Bravo cree que es un tema de protocolo y solo eso, que se puede arreglar... Concejal Ojeda opina que sí se podría invitar a todos, pero que cada cual sabe como trabaja... Concejal Bravo consulta al Asesor Jurídico que si un Concejal va en su vehículo a una actividad, se le devuelve el dinero o no. Emilio Cisternas le contesta que no. Que la nueva ley ha señalado que la municipalidad debe determinar que medios facilitará a los concejales para su labor... Concejal Moya le pregunta si la Municipalidad de Parral ya lo definió. Concejal Mattas dice no estar de acuerdo, porque para eso es la dieta. Emilio Cisternas les indica que ellos pueden proponer. Concejal Ojeda propone que se junten para conversar el tema y actuar luego como Concejo frente a este tema.

Concejal Moya pregunta si tienen las puertas abiertas en espacios de publicidad de la Municipalidad, y que qué pasa con la radio, o la televisión; comenta que no se le ha llamado de ningún medio de comunicación. Concejal Mattas le señala que ninguno tiene espacios, que están los dos periodistas y si uno quiere decir algo les pide que lo entrevisten. Concejal Ojeda señala que eso hace él. Agrega que cuando hay un saludo especial los llaman y ellos

van a grabar. Les pregunta a los Concejales Moya y Maureira si ellos han pedido ser entrevistados y se les ha negado, ya que en ese caso habría problemas. Concejal Moya le dice que han estado en actividades con la televisión y pasan desapercibidos. El Concejal Bravo argumenta que cuando se aprobó el presupuesto se dejó claro que era para que todos lo usaran. Concejal Mattas señala no haber tenido problemas con ningún comunicador.

Concejal Benavente pide se reparen 4 pastelones de la vereda de calle Pablo Neruda entre Buin y Urrutia, lado sur. Concejal Ojeda propone que cada Concejal vaya donde Víctor Troncoso y le lleve el sector en donde están malas las veredas. En un segundo tema dice que hay un pastizal en Igualdad Norte, pide se notifique a Humberto Espinoza Cisternas para que limpie. El Asesor Jurídico dice que se cursarán partes de cortesía, que se hará difusión de la Ordenanza que existe. Concejal Bravo no le parece que haya que sacar partes, él prefiere que sea la Municipalidad la que limpie, con una desmalezadora y luego se le hecha líquido mata malezas. Juan Rogazy comenta que para aplicar el líquido se debe estar certificado. En un tercer tema señala conocer a una persona en muy delicado estado de salud, con un aneurisma, Concejales Bravo y Mattas le recomiendan llamar a Darwin Maureira, Director de Salud, que él lo ve de inmediato. En un cuarto tema pregunta por el camión limpia fosas, que el problema de Unicavén colapsó, que no ha habido solución. Lo verá Secplan, quienes llevan la programación del camión. En otro tema pregunta que pasó con la máquina tapa hoyos que se compró, Concejal Ojeda le dice que como viene un proyecto del Serviu para tapar 57 hoyos se hará por ellos con hormigón, y que se les va a esperar. En un 6º tema consulta que hacer para potenciar el turismo en Parral, recuerda el paseo de la gente de Curanilahue que nos visitaron... Olga Gálvez, Relacionadora Pública le indica que sí se ha estado haciendo, que se entrega información de las actividades del teatro, se entrega dípticos ... Concejal Bravo ofrece hacer contacto con unos conocidos de él que vendrían desde Chiloé, y podrían hacer un curanto, que podrían venir para la semana Parralina, queda hecho el ofrecimiento.

El Concejal Maureira le dice al Concejal Ojeda, "usted Presidente nos dice que vayamos a conversar a los distintos departamentos, y yo he ido y varias veces; pero no hay resultados... también el tema de las tapa cámaras que hace tiempo que se viene diciendo y no pasa nada, no se aprovecha por ejemplo el taller de soldadura del liceo para repararlas", hay que buscar soluciones. Concejal Mattas dice que el tema es que si no hay dinero... Se discute sobre el descontento en la población... Concejal Moya consulta por el presupuesto, si se pueden agregar iniciativas... Concejal Ojeda le señala que se puede disminuir ítems pero no aumentar el gasto. La Concejal pregunta cuando deben aprobar el presupuesto, le indican que al 15 de Diciembre y que a esa fecha deben estar listos Educación y Salud.

Proponen juntarse para debatir el presupuesto, antes de la sesión de aprobación.

Sin otros temas que tratar se levanta la sesión a las 11:40 hrs.


Aleandra Roman Clavijo
ALEJANDRA ROMAN CLAVIJO
SECRETARIA MUNICIPAL